Fysiikan peruskurssi 3:n tentti 3.4.2018

Tentissd saa kdyttad yleisesti sallittujen apuvilineiden lisdksi A4-kokoista yksipuolis-
ta omin kisin kirjoitettua lunttilappua, joka palautetaan vastauspaperien yhteydessi
nimelld varustettuna.
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Poikittainen aaltoliike noudattaa yhtaloa
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Miki on aaltoliikkeen a) amplitudi, b) aallonpituus, c) taajuus, d) nopeus, e)
etenemissuunta?

Juna on ldhtenyt asemalta ja etenee vauhdilla 35,0 m/s. Konduktééri, joka viipyi
asemaravintolassa hieman lilan pitkdan, yrittaa tavoittaa junaa resiinalla kuvan
mukaisesti. Kun resiinan nopeus on 15,0 m/s, viheltdvit seka tavoiteltu etts ase-
nalla seisova juna yhtaaikaa taajuudella 392 Hz. Aini etenee nopeudella 343 i /s.
Milla taajuudella kondukt6éri kuulee a) asemalla seisovan junan vihellyksen, b)
tavoittelemansa junan vihellyksen? ¢) Mikd on kondukt6érin kuuleman huojun-
nan taajuus?
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Kalorimetrissd on 250 g 75,0-asteista vettd. Miten paljon —20,0-asteista jadta pi-
tad lisdtd, jotta kalorimetrissa olisi lampotilan tasaanmuttua 30,0-asteista vettd?

Yksiatominen ideaalikaasu laajenee hitaasti kaksinkertaiseen tilavuuteen. Laaje-
tessaan kaasu tekee 300 J tyotd. Kuinka paljon kaasuun vieddin lampoé ja mika
on sisdisen energian muutos, jos laajeneminen on a) isoterminen, b) adiabaatti-
nen, c) isobaarinen prosessi?

. Kylmikoneen termodynaaminen systeemi toistaa kuvan p

Condenser

mukaista kiertoprosessia. Vaiheet b — ¢ ja d — a ovat u

adiabaattisia. a) Laske kuhunkin vaiheeseen liittyva lim-
pomaéara ja tyd kdyttden oheisessa taulukossa esitettyja

arvoja: lampdtila T, paine p, tilavuus V ja sisdinen ener- Compressor

gia U. b) Laske kylmikoneen suorituskyky. | \
Tila | T(°C) | p(kPa) | V(L) | U(kJ) | Nesteena (%)

a 80 2305 | 68,2 | 1969 0
80 2305 | 9,46 | 1171 100

Expansion
valve ¢

5 363 | 451,3| 1657 5 0

b
c ) 363 |220,2| 1005 54 Evaporator
d
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